
Profil absolventa 

 

Mgr. učiteľstvo slovenského jazyka a literatúry v kombinácii 

Absolvent magisterského študijného programu učiteľstvo slovenského jazyka 

a literatúry v kombinácii získa úplné vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa 

v študijnom odbore učiteľstvo a pedagogické vedy.  

Absolvent študijného programu je pripravený ako začínajúci pedagogický 

zamestnanec, učiteľ slovenského jazyka a literatúry pre sekundárne vzdelávanie. Má 

komplexne zvládnuté konceptuálne kurikulum na úrovni cieľov, vedomostí, 

zručností a kompetencií so zreteľom na náročnosť  pedagogického pôsobenia 

v tínedžerskom vekovom období žiakov s ohľadom na rôznorodosť  socio-

kultúrneho kontextu. Je schopný adekvátne pracovať s pedagogickými dokumentmi 

v súlade so vzdelávacím programom konkrétnej školy a jej profilácie. V rámci 

inklúzie má predpoklady pracovať so žiakmi so špecifickými vzdelávacími 

potrebami, ako aj s nadanými žiakmi. Absolvent sa vyznačuje nielen značným 

teoretickým podložím, aby dokázal zdôvodniť a vyhodnotiť edukačnú realitu 

s intervenčnou kompetenciou, ale disponuje aj adekvátnou empirickou skúsenosťou 

získanou v pregraduálnom štúdiu. Je pripravený sa kontinuálne celoživotne 

vzdelávať a profilovať, a to aj s využívaním  moderných informačných 

a komunikačných technológií. Ako absolvent magisterského študijného programu 

učiteľstvo slovenského jazyka a literatúry má hlboké teoretické vedomosti o procese 

socializácie a výchovy. Ovláda obsahy všeobecného vzdelávania a obsah disciplín 

svojej špecializácie. Okrem učiteľskej spôsobilosti dokáže participovať na tvorbe 

metodických materiálov pre výučbu.  

Absolvent je spôsobilý vykonávať samostatne profesiu učiteľa na úrovni nižšieho 

a vyššieho sekundárneho vzdelávania či pracovať ako metodik pre výučbu 

konkrétnych predmetov a predmetových skupín. Dokáže projektovať, realizovať  

a reflektovať  edukačné  činnosti v rámci svojej predmetovej špecializácie. Má 

vedomosti a skúsenosti v oblasti metodológie výskumu v edukačných vedách 

všeobecne a v rámci didaktiky svojich predmetových špecializácií. Absolvent 

magisterského stupňa štúdia učiteľstva je spôsobilý byť učiteľom predmetov 

prislúchajúcim jeho špecializácii. 


